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Platforma postdoktorandů na podzim již tradičně nabídla vědkyním a vědcům na počátku kariéry sérii
vzdělávacích workshopů. Celkem 10 kurzů se zaměřilo na klíčové dovednosti pro rozvoj výzkumné kariéry
dle Evropského kompetenčního rámce pro vědecké pracovníky (ResearchComp) a v souhrnu proškolilo 89
účastníků napříč univerzitou.

Podzimní vzdělávací série zahrnovala dva termíny kurzu  Introduction to R , který vedla Lucie Hošková z Ústřední
knihovny UK (ÚK UK). Vzdělávací seminář byl zaměřen na úplné začátečníky i účastníky se základními zkušenostmi,
kteří chtěli získat pevný základ pro práci s R. Kurz poskytl praktické dovednosti potřebné pro efektivní statistickou
analýzu, vizualizaci a práci s daty, a to bez předchozích znalostí programování.

Workshop  Introduction into Open Science & Publishing , vedený Dagmar Hanzlíkovou a Milanem Janíčkem z ÚK UK,
se zaměřil na základy otevřené vědy a seznámil přítomné vědkyně a vědce s principy otevřeného přístupu k publikacím a
způsoby, jak zpřístupnit svou vědeckou práci široké veřejnosti a umožnit její opětovné využití. Kurz rovněž pokryl základy
autorského práva a licencování, se zvláštním zaměřením na licence Creative Commons. Součástí programu bylo také
představení dalších nástrojů pro otevřený publikační proces, například preprintů, preregistrací či open peer review.

Součástí podzimní vzdělávací série byl také workshop Czexpats in Science  Excellence in International Networking,
Teaming and Cooperation . Účastníci se učili komunikačním strategiím podporujícím inkluzi, řešení konfliktů a
předcházení jejich eskalaci. Workshop rovněž přinesl vhled do rolí, které jednotlivci obvykle zaujímají v týmech, a to na
základě poznatků z psychologie, emoční inteligence a komunikace.
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Workshop Excellence in International Networking, Teaming and Cooperation

Seminář  Science Communication  se zaměřil na efektivní prezentaci vědecké práce. Vědkyně se seznámily s principy
komunikace vědy a naučily se, jak oslovit různé cílové skupiny. Pro zájemce o komunikaci vědy připravujeme v jarní
sérii praktický trénink s lektorkou Pavlou Hubálkovou!

Přednáška  Impact of Science on Policy and Society – UN SDGs  přinesla pohled na přínos vědeckých výsledků k
řešení celospolečenských a environmentálních výzev. Michal Broža z OSN Česko představil Cíle udržitelného rozvoje
OSN a jejich význam nejen v kontextu vědy, zatímco Samuel Sámel z týmu udržitelného rozvoje Univerzity Karlovy
představil konkrétní aktivity univerzity v oblasti udržitelnosti. Kurz účastníkům poskytl komplexní pohled na to, jak může
vědecká práce přispívat k řešení globálních výzev.

Na téma správy výzkumných dat proběhl v rámci letošní podzimní vzdělávací série kurz  Research Data Management
, který vedli opět kolegové z Ústřední knihovny, Dagmar Hanzlíková a Milan Janíček. Účastníci se naučili, jak spravovat
svá výzkumná data v souladu s principy FAIR a jak vypracovat plán řízení dat. Kurz také představil způsoby, jak učinit
výstupy výzkumu znovupoužitelnými a jak zodpovědně sdílet data podle zásady „as open as possible, as closed as
necessary“.
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Workshop Interdisciplinary Research Principles and Practice

Praktický workshop  Interdisciplinary Research Principles and Practice  vedený Julií Mildorfovou Leventon byl
zaměřený na interdisciplinární výzkum. Účastníci se seznámili se základními stavebními bloky výzkumného designu,
naučili se kombinovat metody a disciplíny a získali praktické nástroje pro řešení výzev při spolupráci v interdisciplinárních
týmech.

V rámci této série proběhla také zcela nová, praktická workshopová novinka  Open Access: Know What You Sign!
vedená odborníky z Ústřední knihovny UK, Žanetou Procházkovou a Matějem Uchytilem. Zájemci se seznámili se
základy otevřeného přístupu a naučili se, jak číst a rozumět vydavatelským smlouvám, včetně toho, na co si dát pozor
při publikování. Workshop rovněž představil dostupnou podporu Univerzity Karlovy při publikování.

Workshop Open Access: Know What You Sign!

Podzimní sérii uzavřel workshop Czexpats in Science  Supervising Graduate and Postgraduate Research Projects
zaměřený na vedení týmů a rozvoj leadership dovedností. Účastníci se naučili strategie pro řízení týmu, vedení schůzek,
poskytování a přijímání zpětné vazby a nastavování cílů ve spolupráci s vedoucími, studenty a kolegy. Kurz poskytl
praktické nástroje pro efektivní vedení a motivaci týmů v kontextu výzkumných projektů.

Další vzdělávací program připravujeme již na jaro 2026. Série bude kombinovat ověřené kurzy s novými tématy
odpovídajícími aktuálním potřebám výzkumníků napříč disciplínami. Program bude opět vycházet z Evropského
kompetenčního rámce pro výzkumníky a zaměří se na rozvoj dovedností využitelných v akademickém i neakademickém
prostředí, včetně témat jako citizen science, well-being, možné kariérní cesty držitelů PhD titulů nebo interaktivní
dilemma games. Aktuální informace naleznete na našem webu a sociálních sítích   LinkedIn   a   Bluesky  .

https://www.linkedin.com/company/postdoctoral-hub-%E2%80%93-charles-university/
https://bsky.app/profile/postdoctoralhub.cuni.cz
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